

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 02.04

YouTube 音訊

用愛去化解恩仇

撒母耳記上第 24 章中，

24:3 到了路旁的羊圈、在那裡有洞。掃羅進去大解。大衛和跟隨他的人正藏在洞裡的深處。

24:4 跟隨的人對大衛說、耶和華曾應許你說、我要將你的仇敵交在你手裡、你可以任意待他。如今時候到了。大衛就起來、悄悄的割下掃羅外袍的衣襟。

24:5 隨後大衛心中自責、因為割下掃羅的衣襟。

撒母耳記上第 24 章中，我們看到大衛繼續逃避掃羅的追捕，他躲在以東的隱蔽之處。掃羅率領大軍一路尋找大衛，最終找到了他們躲藏的地方。

一天，大衛在一個山洞裡休息時，掃羅走進了這個山洞，卻不知道大衛和他的人躲在里面。當大衛的手下建議他趁機殺死掃羅時，大衛拒絕了這個建議。相反，他只剪下了掃羅的一塊外衣，以證明他曾經有機會殺死掃羅，但卻選擇了寬恕他。

大衛之後向掃羅解釋說，他並沒有惡意，他只想告訴掃羅，他並沒有與他為敵，希望他停止追殺自己。掃羅被大衛的言行所感動，他承認了自己的錯誤，並宣布停止追殺大衛，希望兩人能夠和平共處。

在這一章中，我們看到了大衛的仁慈和寬恕，他選擇寬恕敵人而不是報復。我們也看到了上帝的保护和引導，讓大衛能夠逃避掃羅的追捕。這一章展示了大衛的品德和領導能力，使他贏得了更多人的尊敬和支持。

愛是一種神奇的力量，有著超越仇恨和怨恨的奇蹟。當我們面對恩怨時，用愛心去化解似乎是唯一的出路。基督徒的信仰教導我們，愛是至高無上的價值，是一種超越情緒和短視的精神境界。

在這個紛亂的世界裡，仇恨可能如風暴般湧現，將人的心靈籠罩在黑暗之中。但是，基督徒應該以耶穌基督的愛為榜樣，尋求用愛來解開被怨恨纏繞的心。愛是一種積極的力量，它超越了自我，關懷著他人的需要。

在化解仇恨的過程中，我們可以從耶穌的教導中汲取智慧。耶穌曾說過：“你們聽過有話說：『愛你的鄰舍，恨你的仇敵。』只是我告訴你們，要愛你們的仇敵，為逼迫你們的禱告。”（馬太福音 5:43-44）這是一種超越一般人理解的愛，是一種主動、無條件的愛。

當我們感到心煩意亂時，正是需要尋找內心的平靜。基督徒可以透過祈禱，將自己的困擾交託給上帝。祈禱不僅是一種舒緩心靈的方式，更是表達對上帝愛的信心和依賴。

因此，讓我們以基督的愛為引領，勇敢地去化解恩怨，尋找心靈的平安。愛的力量能夠超越一切仇恨，讓我們在愛的光芒中找到和解的道路。

圣经中有多处经文强调了爱邻舍的重要性。以下是其中一些相关的章节：

马太福音 22:39：“其次也相仿，就是要爱人如己。”

马太福音 5:43-44：“你们听见有话说，‘当爱你的邻舍，恨你的仇敌。’只是我告诉你们，要爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告。”

路加福音 10:27：“他回答说，‘你要尽心、尽性、尽力、尽意爱主——你的神，又要爱邻舍如同自己。’”

这些经文强调了爱邻舍的重要性，并教导基督徒要将爱融入他们的生活中，不仅仅限于对待朋友，还包括对待那些可能被认为是“仇敌”的人。这种爱是无私的，超越了一般的人际关系，是基于上帝的爱而存在的。

我们祈禱

親愛的天父，我們在你面前聚集，感謝你賜給我們愛的力量。求你降臨在我們中間，以你豐盛的愛來化解因怨而生的紛爭。願你的愛在我們心中燃起，讓我們學會彼此寬恕，超越恩怨，建立和諧的關係。

主啊，求你賜給我們智慧和包容的心，讓我們看到彼此的價值，明白彼此的處境。在愛中，讓我們找到解決分歧的方法，並在彼此的理解中得到成長。求你的聖靈引導我們，使我們能夠擁有與你相符的愛，這是一種超越人力的愛，是你賜給我們的特別恩典。

求主你使我們的心充滿寬容和仁慈，讓愛成為我們行動和言語的指引。在彼此的付出中，讓我們經歷到你奇妙的和解。主啊，感謝你聽到我們的祈禱，因著你豐盛的愛，我們奉耶穌基督的名祈求，阿們。

撒母耳記上 第 24 章

24:1 掃羅追趕非利士人回來、有人告訴他說、大衛在隱基底的曠野。

24:2 掃羅就從以色列人中挑選三千精兵、率領他們往野羊的磐石去、尋索大衛和跟隨他的人。

24:3 到了路旁的羊圈、在那裡有洞。掃羅進去大解。大衛和跟隨他的人正藏在洞裡的深處。

24:4 跟隨的人對大衛說、耶和華曾應許你說、我要將你的仇敵交在你手裡、你可以任意待他。如今時候到了。大衛就起來、悄悄的割下掃羅外袍的衣襟。

24:5 隨後大衛心中自責、因為割下掃羅的衣襟。

24:6 對跟隨他的人說、我的主、乃是耶和華的受膏者、我在耶和華面前萬不敢伸手害他、因他是耶和華的受膏者。

24:7 大衛用這話攔住跟隨他的人、不容他們起來害掃羅。掃羅起來、從洞裡出去行路。

24:8 隨後大衛也起來、從洞裡出去、呼叫掃羅說、我主、我王。掃羅回頭觀看、大衛就屈身臉伏於地下拜。

24:9 大衛對掃羅說、你為何聽信人的讒言、說、大衛想要害你呢。

24:10 今日你親眼看見在洞中耶和華將你交在我手裡。有人叫我殺你、我卻愛惜你、說、我不敢伸手害我的主。因為他是耶和華的受膏者。

24:11 我父阿、看看你外袍的衣襟在我手中。我割下你的衣襟、沒有殺你、你由此可以知道我没有惡意叛逆你。你雖然獵取我的命、我卻沒有得罪你。

24:12 願耶和華在你我中間判斷是非、在你身上為我伸冤。我卻不親手加害於你。

24:13 古人有句俗語說、惡事出於惡人·我卻不親手加害於你。

24:14 以色列王出來要尋找誰呢·追趕誰呢·不過追趕一條死狗、一個蛇蚤就是了。

24:15 願耶和華在你我中間施行審判、斷定是非、並且鑒察、為我伸冤、救我脫離你的手。

24:16 大衛向掃羅說完這話、掃羅說、我兒大衛、這是你的聲音麼·就放聲大哭·

24:17 對大衛說、你比我公義·因為你以善待我、我卻以惡待你。

24:18 你今日顯明是以善待我·因為耶和華將我交在你手裡、你卻沒有殺我。

24:19 人若遇見仇敵、豈肯放他平安無事的去呢。願耶和華因你今日向我所行的、以善報你。

24:20 我也知道你必要作王·以色列的國、必堅立在你手裡。

24:21 現在你要指著耶和華向我起誓、不剪除我的後裔、在我父家不減沒我的名。

24:22 於是大衛向掃羅起誓、掃羅就回家去·大衛和跟隨他的人、上山寨去了。

撒母耳記上第24章中，我們看到大衛繼續逃避掃羅的追捕，他躲在以東的隱蔽之處。掃羅率領大軍一路尋找大衛，最終找到了他們躲藏的地方。

一天，大衛在一個山洞里休息時，掃羅走進了這個山洞，却不知道大衛和他的人躲在里面。當大衛的手下建議他趁機殺死掃羅時，大衛拒絕了這個建議。相反，他只剪下了掃羅的一塊外衣，以證明他曾經有機會殺死掃羅，但卻選擇了寬恕他。

大衛之後向掃羅解釋說，他並沒有惡意，他只想告訴掃羅，他並沒有與他為敵，希望他停止追殺自己。掃羅被大衛的言行所感動，他承認了自己的錯誤，並宣布停止追殺大衛，希望兩人能夠和平共處。

在这一章中，我们看到了大卫的仁慈和宽恕，他选择宽恕敌人而不是报复。我们也看到了上帝的保护和引导，让大卫能够逃避扫罗的追捕。这一章展示了大卫的品德和领导能力，使他赢得了更多人的尊敬和支持。

《撒母耳记上》第 24 章重要经文：

1. "扫罗从哪里回来，要去追赶非利士人，有人告诉他说：“大卫在以革拉的旷野。”"（撒母耳记上 24:1）
2. "大卫起来，趁扫罗没有察觉的时候，悄悄地割下他的衣襟的一角。"（撒母耳记上 24:4）
3. "我的父啊，你看看我手中的这块衣襟的一角，因为我割下了扫罗的衣襟，却没有伸手害他，这可以证明我没有作恶与你相反，我也没有得罪过你。"（撒母耳记上 24:11）
4. "如今，愿我的主放过仆人的过错，因为我作了一件非常愚昧的事。"（撒母耳记上 24:19）

这些经文描写了大卫在以革拉的旷野遇到扫罗，但他并没有趁机杀死扫罗，而是割下了他的衣襟的一角。之后，大卫向扫罗解释了自己的行为，并展示了自己并没有恶意对待扫罗的证据。这一段经文向我们展示了大卫的仁慈和尊重，即使在扫罗追杀他的情况下，他也没有伸手害人。

《撒母耳记上》第 24 章讲述了大卫在以革拉洞穴拒绝杀害扫罗的机会，并向扫罗展示自己的忠诚和善意的故事。以下是第 24 章的中心思想及读后得著：

中心思想：

大卫拒绝杀害扫罗：在这一章中，大卫在以革拉洞穴发现了扫罗和他的追随者们。大卫的随从认为这是上天赐予他们杀掉扫罗的机会，但大卫拒绝了这个想法。他不愿伸手害神所拣选的君王，认为扫罗虽然在追杀他，但仍然是神所立的王。

大卫向扫罗展示善意：大卫选择只剪下扫罗的衣边，而不伤害他。他在扫罗后面大声呼喊，向扫罗证明自己并无恶意，不是要加害于他。

扫罗对大卫的认知改变：扫罗听到大卫的呼喊，并看到大卫剪下他的衣边后，心中受感，开始意识到大卫的忠诚和善意。他承认自己的错误，发誓不再伤害大卫，并祝福他。

得著：

读完《撒母耳记上》第 24 章，我们可以得到一些重要的启示：

忠诚与善意：大卫在面对扫罗时表现出忠诚和善意。他拒绝了随从的建议杀害扫罗，而是选择了展示善意并保护扫罗的性命。我们应该学会对他人表现忠诚和善意，尊重他人的生命和权益。

非报复心态：尽管扫罗追求要杀害大卫，但大卫没有报复的心态。他选择了宽恕和慈悲，不愿伤害扫罗，而是向他展示善意。我们也应该学会放下仇恨和报复，选择宽恕和和解。

善意改变态度：大卫的善意展示改变了扫罗对他的认知。他开始意识到大卫的忠诚和品行，改变了对他的态度。善意的举动有时可以化解敌意，带来和解与和谐。

总结起来，《撒母耳记上》第 24 章强调了忠诚与善意，非报复心态，以及善意改变态度的重要性。这些启示提醒我们要对他人表现忠诚和善意，学会宽恕和和解，以善意的态度面对他人。当我们用善意和宽容来对待他人时，我们将成为和解与和谐的推动者，同时也能得到神的祝福与喜悦。

。